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Passaggio al forfettario: l’opzione per 
cassa non vincola il contribuente
di Daniele De Mita - Dottore commercialista - AIDC Sezione di 
Foggia
L’accesso al regime forfettario non è precluso ai contribuenti che, 
nel triennio precedente, abbiano optato per il regime semplificato, 
né tanto meno a quanti, all’interno di tale regime, abbiano adottato 
l’opzione per cassa. Resta, tuttavia, sanzionabile la mancata 
indicazione del regime scelto nel quadro VO della dichiarazione IVA. 
A quasi quattro anni dalla sua introduzione, l’Agenzia delle Entrate 
fa luce sulle condizioni di accesso al regime forfettario, fornendo 
indicazioni che assumono particolare rilevanza in un periodo, come 
quello attuale, in cui si attende l’estensione del regime con le norme 
che regoleranno la flat tax. Il forfettario avrà un appeal sempre 
maggiore con l’aumento delle soglie di ricavi/compensi per l’accesso. 
E le ipotesi di “concorrenza” tra regimi saranno sempre più frequenti.

L’intreccio tra le norme che regola-
no il regime contabile forfettario 
ed il regime contabile semplifica-
to è spesso foriero di dubbi e con-
fusione tra i contribuenti, chiama-
ti a districarsi tra scelte contabili 
di fine anno di non sempre facile 
applicazione.

A fare un po’ di chiarezza in un 
groviglio di norme succedutesi 
nel tempo è intervenuta l’Agenzia 
delle Entrate che, con la risoluzio-
ne n. 64/E del 2018, ha chiarito le 
modalità e i vincoli per il passag-
gio dal regime forfettario a quello 
semplificato.

e-fattura: come registrare l’indirizzo 
telematico e generare il QR code
di Marco Mangili , di Donatella Cerone - Dottori Commercialisti 
in Bergamo
La data di entrata in vigore della fattura elettronica obbligatoria si 
avvicina e l’Agenzia delle Entrate, al fine di agevolare i contribuenti 
nel fornire i relativi dati identificativi, ha approntato all’interno della 
piattaforma telematica Fatture e Corrispettivi una sezione dedicata in 
cui si può registrare il proprio indirizzo telematico. Si potrà operare 
la scelta, revocabile in qualsiasi momento, tra 4 modalità diverse di 
ricezione. L’Agenzia, inoltre, per facilitare la comunicazione ai propri 
fornitori di tutti i dati necessari all’emissione di una fattura elettronica 
corretta, ha previsto la possibilità di utilizzare un QR code.

Al fine di consentire la corretta e 
tempestiva applicazione dell’ob-
bligo generalizzato (salve speci-
fiche eccezioni) di emissione delle 
fatture elettroniche decorrente dal 
1° gennaio 2019 l’Agenzia delle 
Entrate ha approntato, all’interno 
della relativa piattaforma informa-
tica, una sezione per consentire ai 
contribuenti interessati dal nuovo 

obbligo di fornire, con adeguato 
anticipo, i relativi dati identifica-
tivi e rendere note al Sistema di 
Interscambio le proprie scelte in 
merito alla ricezione della fatture 
elettroniche.
Leggi anche Fatturazione elettro-
nica: arriva il nuovo portale delle 
Entrate

La consegna della fattu-
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